

О деятельности волонтерского движения по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.

В 11 общеобразовательных организациях района созданы и активно работают 12 волонтерских объединений: «Школьные активисты» Русскокукморской школы, «Бумеранг добра» Медведевской гимназии и Отряд волонтеров «СМАИЛ» Медведевской СОШ № 2, «Здоровое поколение» Пекшиксалинской школы, «Юный лесник» Знаменской школы, «По зову сердца» Руэмской школы, «Семицветик» Новоарбанской школы, «Новое поколение» Медведевской СОШ № 3, «Волонтеры» Сенькинской школы, «Патриоты» Силикатной школы, волонтерский клуб «Твори добро» ГБОУ СПО РМЭ «АДТ». Кроме этого в 5 школах есть волонтеры, не входящие ни в одно объединение, но которые привлекаются к участию на школьных мероприятиях. Всего зарегистрировано более 250 волонтеров.

Целью волонтерского движения в профилактической работе общеобразовательных организаций района является включение каждого учащегося в социально значимую деятельность, способствующую профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, через:

- создание условий для деятельности детского волонтерского движения,
- формирование и развитие социальных компетенций подростков;
- предоставления дополнительных возможностей для проявления творческих способностей подростков «группы риска», их активного вовлечения в организацию и проведение общественно полезных дел;
- установление партнерского сотрудничества с социумом в сфере продвижения и развития подросткового добровольчества.

В организации работы волонтеров и Молодежного парламента района можно выделить следующие направления: экологическое (в октябре 2019 года уборка школьных территорий, оказание помощи детским садам, храмам), патриотическое и социальное волонтерство (помощь ветеранам, уход за обелисками и памятниками участникам войн, помощь детям Савинского дома-интерната, акции), профилактика здорового и безопасного образа жизни (выступление школьных агитбригад для учащихся и воспитанников детских садов, участие в различных районных и республиканских акциях - «Бей в набат», «Мы за жизнь против наркотиков, вэйпов, кальянов и снюсов», «Сообща, где торгуют смертью!»).

В проведении районных акций и школьных мероприятий активное участие принимают волонтеры МОБУ «Медведевской СОШ №2»: игра по станциям в Савинском доме-интернате для умственно-отсталых детей «Давай, подружись!» (октябрь), постановка Социального театра «Благими намерениями» и «Ложные обвинения» (ноябрь), участие в районной Школе добровольца, посвященной 75-летию Победы в Вов (ноябрь), проведение Доброго урока с демонстрацией фильма о волонтерах России в

декабре. Волонтеры команды «Смайл» выступили с добровольческой инициативой «Мы против мата!»

Волонтеры объединения «Новое поколение» Медведевской школы № 3 проводят акции как внутри школы (игра по станциям для 1 классов «Город безопасности», День Дублера - проведение уроков в начальной школе, акция «Осторожно, мошенники!» для начальных классов), так вне школы (выступление и пропаганда на тему «Бабушки, будьте бдительны!» для жителей п. Медведево, районная акция «Осторожно, мошенники!» в социальной защите п. Медведево для ветеранов и пенсионеров). Также активное участие принимают в Республиканских мероприятиях («Церемония чествования добровольцев РМЭ») и акция «Осторожно, мошенники!» (театрализованное представление «Колобок против мошенников»).

Волонтеры Руэмской школы «По зову сердца» оказали активную помощь преподавателям в проведении Вечера школьных друзей, игры-квеста «Бег по заставам», посвященному Дню защитника Отечества, праздника «Масленица» для начальной школы, создания сайта Руэмской школы.

Волонтерская организация «Бумеранг добра» Медведевской гимназии выступили с добровольческой инициативой - экологическая акция «Уборка и облагораживание территории Священной рощи п. Медведева», результатом которой станет установка информационного баннера. В рамках недели здоровья провели акцию «Береги здоровье смолоду», которая подразумевала просветительскую деятельность о здоровом образе жизни для обучающихся гимназии.

«Школьные активисты» Русскокукуморской школы приняли участие в VI Республиканском конкурсе агитбригад и исполнителей «Мы за здоровый образ жизни» в рамках антинаркотической акции «Бей в набат» и заняли 3 место. Также организовали день Здоровья «Осторожно – это враги», флешмоб «Мы за здоровый образ жизни», акцию «Дорога памяти», в ходе которой провели регистрацию участников ВОВ на сайте «Дорога Памяти».

Объединение «Волонтеры» Сенькинской школы подготовили выступление на общешкольное мероприятие «Блокадный хлеб», посвященный Дню освобождения Ленинграда от фашистской блокады, также оказали помощь в организации районных соревнований среди отделов Муниципального образования Медведевского района по лыжным гонкам.

Волонтеры Знаменской школы «Юный эколог» организовали экологическую акция: «Чистый поселок», изготовили скворечники для гнездования птиц в помощь лесхозу «Пригородный». К Дню Защитника Отечества участвовали в подготовке митинга, посвященного годовщине вывода войск Советской армии из Афганистана, возложили цветы

к памятной доске солдата-земляка В. Черепанова, в честь которого названа улица в поселке.

Волонтеры Новоарбанской школы организовали танцевальный конкурс «Стартинейджер», посвященный Дню борьбы со СПИДом, а также участвовали в проведении ежегодной школьной спартакиады им. Александра Игнатьевича Целищева, заслуженного учителя физкультуры Республики Марий Эл.

8 марта 2020 года члены детской организации «Медвежонок» и волонтеры Гимназии и Медведевской школы № 3 участвовали в Республиканской акции «Вам любимые!», в рамках которой поздравили работающих в выходной день женщин п. Медведева с Международным женским днем, раздали более 50 открыток.

В Отделе образования и по делам молодежи Медведевского муниципального района формируется банк данных волонтеров и сведения о вакансиях для добровольцев, каждый может подать заявку на волонтерство и стать участником Волонтерского корпуса Медведевского района.